

我院李垣教授领衔的团队获基金委管理科学部创新群体

发布者：科研办公室 发布时间：2014-09-28



会场1



8月15日，国家自然科学基金委员会正式下达项目批准通知书，正式通知国家自然科学基金委员会批准资助安泰经管学院李垣教授领衔的团队获创新群体基金立项资助。

这是我校文科院系首次获得国家级创新群体基金立项，此前安泰经管学院刘益教授领衔的团队已获教育部创新团队，标志着安泰经管学院学科建设又向前迈进了一大步。

为深入了解创新团队项目的建设进度和项目的科研实验环境等，9月25日，国家自然科学基金委员会及管理科学部领导和评审专家一行莅临上海交通大学安泰经济与管理学院，对李垣教授领衔的“运营与创新管理”创新团队研究项目进行实地考察指导。

考察座谈会在交大徐汇校区中院举行，上海交通大学党委书记姜斯宪、上海交通大学党委常务副书记郭新立、安泰经济与管理学院院长周林教授、党委书记余明阳教授等参加了座谈会。出席座谈会的还包括科研院副院长关新平教授、交大985/211办公室主任陈建平教授、文科处副处长常河山、审计处、财务处、资产管理与实验室处等学校各部处领导及代表。座谈会由国家自然科学基金会管理科学部副主任高自友主持。

本次莅临交大的基金委代表包括国家自然科学基金委员会副主任何鸣鸿、国家自然科学基金委员会管理学部主任吴启迪、基金委管理科学部常务副主任李一军、基金委管理科学部副主任高自友、基金委管理科学部综合处处长李若筠等领导；出席的评审专家分别为中国工程院院士郭重庆教授、中国工程院院士杨善林教授、南京大学工程管理学院名誉院长盛昭瀚教授及天津大学管理与经济学部主任张维教授等。

校党委书记姜斯宪在致辞中首先对领导专家的到来表示热烈欢迎，并由衷感谢了国家自然科学基金委对交大创新群体发展工作的支持。以建设“综合性、研究型、国际化”大学为目标，上海交通大学科学研究一直走在全国高校的前

列。从09年始，上海交通大学的青年基金项目总数已连续5年位列全国第一。2014年，交大重点项目数首次居全国第一。这些数据充分反映了交大创新意识的蓬勃发展以及国家自然科学基金对于提升高校的创新活力、塑造创新氛围的重要作用。李垣教授团队获创新群体立项，是我校学科建设中的一件大事。姜斯宪书记在致辞中认为，“安泰经济与管理学院在教书育人、学科建设、服务经济发展等方面发挥了重要作用。管理学科是学校的四大支柱学科之一，相信李垣教授的团队一定会在未来的研究过程中作出特别的贡献。”

国家自然科学基金委员会副主任何鸣鸿在致辞中表示，上海交通大学在科研领域一向具有深厚实力，并日益在国际舞台上发挥影响。国家自然科学基金委致力于支持学者的自由创新探索，也因此设立了杰出青年基金、优秀青年基金等项目，以完善人才培养系统。自2000起，基金委设立了“创新研究群体”，鼓励学者针对国家发展新阶段的问题进行研究。何鸣鸿副主任也对李垣教授的团队提出殷切希望，希望团队能够凝练方向，潜心研究，通过队伍建设和目标导向，在中国面临求转型、调结构的特殊时期，给管理界带来更多课题，为中国学科发展做出更大贡献。

会上，李垣教授向专家汇报了“运营与创新管理”创新研究群体团队的成员概况、研究计划和项目管理情况。以李垣教授作为学术带头人的创新团队由15位优秀教师组成，其中包括国家杰青3人、国家千人计划1人、长江学者1人、优青1人、全国优博导师等优秀人才。整个团队在创新管理与战略、运作优化与管理、以及信息系统及管理等方面开展了一系列理论框架和企业实践的学术创新与机制优化，并计划通过6-10年的努力，在运营系统创新方面达到国际先进水平，形成具有较高国际声誉和国际影响力的研究团队，构建基于中国环境下运营过程创新的优化方法体系和支撑平台，完善基于社会网络和合作创新的企业运营创新理论，为中国企业的运营创新实践提供理论支持和咨询服务，产生实际影响和社会、经济效益。

汇报结束后，评审专家就团队的研究内容和方向进行了提问，随后考察了学院科研环境及实验室，并分别与团队成员、学校领导和各部处领导进行了分组座谈。

经过基金委专家的讨论，考核小组慎重撰写了考察意见，并由郭重庆院士代表专家组向团队进行宣读。专家组认为，李垣教授带领的创新团队在管理学研究、结合中国实际等方面，都显示出良好能力；团队也具备良好的科研环境和学科交叉的背景，并建立了良好的国际合作网络和企业管理系统。专家建议李垣教授团队进一步集中研究目标，突出中国管理实践特色，构建开放的学术创新平台，并强化合作机制，给予团队的科研和绩效考核更多支持。

基金委管理科学部主任吴启迪教授在总结讲话中对李垣教授的团队给予了积极肯定。吴启迪表示，运营与创新管理团队在研究过程中投入了大量的工作与努力，希望团队继续保持竞争力和原创性，坚持问题导向和前沿意识，对管理学研究保持应用导向，与企业开展更多实质性合作，实现研究者“顶天立地”的使命。

校党委常务副书记郭新立在总结致辞环节对评审专家的中肯建议表示感谢。郭新立副书记向大家介绍了交大正在进行的综合改革项目，并鼓励安泰经管学院以及教师团队进行以院为实体的改革，在人才引进、人才培养等方面得到长足发展。

国家自然科学基金创新研究群体（以下简称创新群体）项目，自2000年设立到2013年，已资助创新群体343个，2014年度计划资助创新群体30个。创新群体项目支持优秀中青年科学家为学术带头人和研究骨干，共同围绕一个重要研究方向合作开展创新研究，旨在培养和造就在国际科学前沿占有一席之地研究群体。